
 Οι Μουσικές του Κόσμου: Ένα Μαγικό Ταξίδι! 
  

 (Εικόνα: Ένας χάρτης του κόσμου γεμάτος πολύχρωμες μουσικές νότες που 

ξεπηδούν από διάφορες χώρες. Μπορεί να έχει μικρά σκίτσα μουσικών 

οργάνων από όλο τον κόσμο.) 

               Εισαγωγή - Τι είναι η μουσική; 

 Τι είναι αυτός ο ήχος; 

  

 Κείμενο: Έχετε ακούσει ποτέ ένα όμορφο τραγούδι; Ή έναν ρυθμικό χτύπο; 

Αυτή είναι η μουσική! Η μουσική είναι σαν μια γλώσσα που μιλούν όλοι οι 

άνθρωποι στον κόσμο, ακόμα κι αν δεν καταλαβαίνουν τις λέξεις. Μας κάνει 

να χορεύουμε, να τραγουδάμε, να νιώθουμε χαρά, λύπη, και πολλά άλλα! 

 

 (Εικόνα: Παιδιά από διάφορες χώρες να χαμογελούν και να ακούν μουσική 

με ακουστικά ή από ένα μουσικό όργανο.) 

 

            Η Μουσική της Ελλάδας - Ξεκινάμε από το σπίτι μας! 

 Ελλάδα, γλυκιά μου πατρίδα! 

  

 Κείμενο: Στην Ελλάδα, έχουμε πολλές όμορφες μουσικές! Γνωρίζετε το 

μπουζούκι; Είναι ένα όργανο με μακριά χορδές και παίζει μελωδίες που μας 

κάνουν να θέλουμε να χορέψουμε συρτάκι! Ακούστε τους ζωηρούς ρυθμούς 

της Θράκης με τη λύρα και το νταούλι, και τα όμορφα τραγούδια από τα 

νησιά μας. 

 (Εικόνες:  
o Ένα μπουζούκι. 

o Άνθρωποι που χορεύουν συρτάκι. 

o Μια λύρα και ένα νταούλι. 

o Ένα όμορφο τοπίο από ένα ελληνικό νησί.) 

 (Μικρό ηχητικό απόσπασμα): Ένα σύντομο απόσπασμα από ένα 

παραδοσιακό ελληνικό τραγούδι (π.χ., συρτάκι ή θρακιώτικο). 

              Ταξίδι στην Ανατολή - Η Μουσική της Κίνας 

 

 Κίνα, μια χώρα γεμάτη μελωδίες! 

  

 Κείμενο: Τώρα, ας ταξιδέψουμε στην Κίνα, μια πολύ μεγάλη και μακρινή 

χώρα! Η μουσική τους είναι πολύ διαφορετική από τη δική μας. 

Χρησιμοποιούν όργανα όπως το γκουτσένγκ (σαν άρπα) και το ερχού (σαν 



βιολί με δύο χορδές). Η μουσική τους συχνά ακούγεται ήρεμη και γλυκιά, σαν 

ένα απαλό αεράκι. 

 (Εικόνες:  
o Ένα γκουτσένγκ. 

o Ένα ερχού. 

o Ένα όμορφο κινέζικο τοπίο (π.χ., παγόδα).) 

 (Μικρό ηχητικό απόσπασμα): Ένα σύντομο απόσπασμα από παραδοσιακή 

κινεζική μουσική.) 

Η καρδιά της Αφρικής - Ρυθμοί που μας ξεσηκώνουν! 

 Αφρική, η ήπειρος των ρυθμών! 

  

 Κείμενο: Στην Αφρική, η μουσική είναι παντού! Οι άνθρωποι τραγουδούν και 

χορεύουν σε κάθε γιορτή και στην καθημερινή τους ζωή. Τα τύμπανα παίζουν 

πολύ σημαντικό ρόλο, δίνοντας ρυθμό που μας κάνει να θέλουμε να 

κουνηθούμε! Ακούστε τους δυνατούς και χαρούμενους ήχους της 

αφρικανικής μουσικής. 

 (Εικόνες:  
o Διάφορα αφρικανικά τύμπανα (νταραμπούκα, τζέμπε). 

o Άνθρωποι που χορεύουν και τραγουδούν στην Αφρική. 

o Ένα όμορφο τοπίο από την Αφρική (π.χ., σαβάνα).) 

 (Μικρό ηχητικό απόσπασμα): Ένα σύντομο απόσπασμα από αφρικανική 

μουσική με έντονους ρυθμούς.) 

Χρώματα και Μελωδίες από τη Νότια Αμερική 

 Νότια Αμερική, μια μουσική γιορτή! 

  

 Κείμενο: Στη Νότια Αμερική, θα βρούμε μουσικές γεμάτες ενέργεια και 

πάθος! Στην Αργεντινή, το μπαντονεόν παίζει μελαγχολικές αλλά όμορφες 

μελωδίες για το ταγκό. Στη Βραζιλία, η σάμπα μας ξεσηκώνει με τους 

γρήγορους ρυθμούς της. Και στις Άνδεις, η φλογέρα φέρνει ήχους από ψηλά 

βουνά. 

 (Εικόνες:  
o Ένα μπαντονεόν. 

o Ζευγάρι που χορεύει ταγκό. 

o Καρναβάλι στη Βραζιλία με μουσική σάμπα. 

o Μια φλογέρα και ένα τοπίο από τις Άνδεις.) 

 (Μικρό ηχητικό απόσπασμα): Ένα σύντομο απόσπασμα από ταγκό, σάμπα ή 

μουσική των Άνδεων.) 

Επιστροφή στην Ελλάδα - Η Μουσική μας ενώνει! 

 Όλοι μαζί με τη μουσική! 

  

 Κείμενο: Είδαμε πόσο διαφορετική είναι η μουσική σε όλο τον κόσμο! Κάθε 

χώρα έχει τους δικούς της ήχους, τα δικά της όργανα και τους δικούς της 

ρυθμούς. Αλλά κάτι μαγικό συμβαίνει με τη μουσική: μας ενώνει όλους! Μας 



κάνει να νιώθουμε τα ίδια πράγματα, ακόμα κι αν μιλάμε διαφορετικές 

γλώσσες. 

 Εικόνα: Παιδιά από διάφορες χώρες να κρατιούνται χέρι-χέρι και γύρω τους 

να υπάρχουν μουσικά όργανα από όλες τις χώρες που αναφέραμε. 

Ερωτήσεις και Δραστηριότητα 

 Ώρα για παιχνίδι! 

  

 Ερωτήσεις:  
o Ποιο μουσικό όργανο από αυτές που είδαμε σας άρεσε πιο πολύ; 

o Ποια μουσική σας έκανε να θέλετε να χορέψετε; 

o Μπορείτε να σκεφτείτε άλλες χώρες και τη μουσική τους; 

 Δραστηριότητα: Μπορείτε να χτυπήσετε παλαμάκια έναν απλό ρυθμό και 

όλοι μαζί να τον επαναλάβουμε! Ή να ζωγραφίσετε το αγαπημένο σας 

μουσικό όργανο. 

Σημειώσεις για την παρουσίαση: 

 Προσπαθήστε να κάνετε την παρουσίαση διαδραστική. Ρωτήστε τα παιδιά, 

ενθαρρύνετε τα να κάνουν θορύβους ή να κινηθούν στον ρυθμό της μουσικής. 

 Χρησιμοποιήστε απλή γλώσσα που καταλαβαίνουν τα παιδιά. 

 Οι εικόνες πρέπει να είναι πολύχρωμες και ελκυστικές. 

 Τα ηχητικά αποσπάσματα δεν χρειάζεται να είναι μεγάλα, λίγα δευτερόλεπτα 

αρκούν για να δώσουν μια ιδέα. 

 Μπορείτε να φέρετε στην τάξη εικόνες ή μικρά αντικείμενα που σχετίζονται 

με τις μουσικές αυτές (αν έχετε). 

 


